
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 4/27.6.2025 

Επιμένουν αλαζονικά, στην ίδια αδιέξοδη πολιτική… 

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,  

Την Τετάρτη 25.6.2025, συνεδρίασε το Δ.Σ. του ΣΣΤΕ. Οι σύμβουλοι του συνδυασμού 

«Συναδελφική Ενότητα», με την από 20.6.25 επιστολή στον πρόεδρο του Δ.Σ, ζητήσαμε να 

συμπεριλάβει ως ξεχωριστό θέμα στην Η.Δ., αυτό της αναμενόμενης συνάντησης με τον κ. 

Π. Τσακλόγλου. Δυστυχώς, αντί αυτού, όπως επιβεβαιώνεται και από την ανακοίνωση 

3/25.6.2025 του Προεδρείου, στην Η.Δ. υπήρχε ως θέμα  «Ενημέρωση Διοικητικού 

Συμβουλίου σχετικά με τις εξελίξεις (εκδικάσεις αγωγών – εκκρεμής συνάντηση της 

Τράπεζας με νομικούς συμβούλους Σ.Σ.Τ.Ε.).»!!  

 

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,  

Η απλή ενημέρωση επί προειλημμένων αποφάσεων, αρκούσε για αποχώρησή μας από 

το Δ.Σ, όμως θεωρήσαμε ότι ήταν προτιμότερη η παραμονή μας και  η επιδίωξη 

ουσιαστικής συζήτησης, ειδικά μετά την κοινή συνεδρίαση των ΣΣΤΕ/ΣΥΤΕ, με την οποία 

επιδιώχθηκε να σταλεί στη Διοίκηση μήνυμα ενότητας και αγωνιστικής ετοιμότητας του 

προσωπικού της ΤτΕ. Δυστυχώς τα γεγονότα αλλά και η ανακοίνωση 3/25.6.2025 

επιβεβαίωσαν ότι η πλειοψηφία κάθε άλλο παρά επιδιώκει ουσιαστική συζήτηση και 

προετοιμασία για την αντιμετώπιση των συνταξιοδοτικών  θεμάτων, όπως αυτά έχουν 

διαμορφωθεί μετά την απόφαση του Αρείου Πάγου και εκείνη  του Α.Ε.Δ. Αν και 

αναφέρουν στην ανακοίνωσή τους ότι η Τράπεζα επιδιώκει να επεκτείνει και στην 

κύρια σύνταξη, την απόφαση του Αρείου Πάγου με την οποία παραγράφονται στο Μέρισμα 

τα αναδρομικά και η επαναφορά των δώρων και του επιδόματος αδείας,  επιμένουν στην 

αδιέξοδη και αρνητική για το συνταξιοδοτηθέν προσωπικό της ΤτΕ  πολιτική τους.  

 

Μοναδικό τους μέλημα είναι  η αναζήτηση άλλοθι  για τις ευθύνες τους και μόνο και όχι 

η επιστροφή των αναδρομικών των δύο νόμων και η κατάργηση της τρίτης, για αυτό και οι  

συνεχιζόμενες επιθέσεις στον «Ευσταθίου»  ή στον σκοπίμως και μεθοδευμένα από τον 

πρόεδρο «αγνοούμενο» από τη συλλογική ζωή «Πετρόπουλο», εκτός άλλων, και με την 

ψευδή και προσβλητική φράση στην ανακοίνωσή τους: «...οι προσπάθειες όσων, για 

ιδιοτελείς σκοπούς, επιβουλεύονται το συνταξιοδοτικό καθεστώς της ΤτΕ που με τόσο κόπο και 

θυσίες έχουμε διασφαλίσει θα πέσουν στο κενό.» (αν. ΣΣΤΕ 3/25.6.2025)!! 

Η άρνηση για ουσιαστική συζήτηση θέτει τέλος στις όποιες ελπίδες… 

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,  
Η πρότασή μας να προετοιμαστούμε πριν τη συνάντηση με τον Π. Τσακλόγλου,  για τη 

δημιουργία κοινού πλαισίου  αντιμετώπισης της άλλης πλευράς, σε κοινή συνάντηση και 

συζήτηση με όλους τους δικηγόρους που έχουν αναλάβει αγωγές συναδέλφων μας, 

συνάντησε εκ νέου την άρνησή τους. Υπενθυμίζουμε  ότι την ίδια πρόταση είχαμε 

υποβάλλει και πριν την αναίρεση στον Άρειο Πάγο και την είχαν απορρίψει, με τα 

γνωστά στη συνέχεια αρνητικά αποτελέσματα….  



Αν όμως τότε πίστευαν ότι θα θριάμβευαν και δεν ήθελαν να μοιραστούν μαζί μας «τη 

δόξα της νίκης», σήμερα οι ίδιοι αναγνωρίζουν ότι η Τράπεζα, σε μια προσεχή δίκη, θα 

προσπαθήσει να αξιοποιήσει την αρνητική για το Μέρισμα των συνταξιούχων 

απόφαση του Α.Π. και για τα αναδρομικά, τα δώρα και το επίδομα αδείας στην 

κύρια σύνταξη (ανακ. ΣΣΤΕ 3/25.6.2025). Τι φοβούνται λοιπόν για μια επανεκκίνηση 

της συζήτησης με τη Διοίκηση από μηδενική βάση, με άξονα το ισχυρό μας χαρτί αυτό 

της ιδιαιτερότητας του ασφαλιστικού μας συστήματος και της ανεξαρτησίας 

της ΤτΕ, κατοχυρωμένα καταστατικά, με νόμους, με ΣΣΕ και Συμφωνίες και 

ενισχυμένα με τη συνθήκη λειτουργίας των Εθνικών Κ.Τ. του Ευρωσυστήματος;;  

Μήπως τελικά έχουν συμφωνήσει στην αντιμετώπισή μας κατά το δοκούν και 

συμφέρον της ΤτΕ, είτε ως συνταξιούχων του ΕΦΚΑ, είτε του Δημοσίου, αφού όπως 

ομολογούν η Τράπεζα και με τη δική τους ανοχή,  θα επιδιώξει στις δικαστικές 

αίθουσες, να αξιοποιήσει την απόφαση του Α.Π.  περιορίζοντας την ευθύνη της  για 

αναδρομικά, δώρα κλπ στην κύρια σύνταξη στο 11μηνο, που μας έχει ήδη δοθεί όπως 

και στους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ;;  

Μάλλον έχουν «χειραγωγηθεί» από την Τράπεζα, για αυτό άλλωστε δεν έκαναν 

πρότυπη δίκη εκ μέρους των συνταξιούχων ως προσωπικό της ΤτΕ από την οποία 

πληρώνονται οι μισθοί και συντάξεις και προέβησαν σε αγωγές για την 

αντισυνταγματικότητα των 2 νόμων και μόνο, ταυτίζοντας έτσι το χώρο μας, με αυτόν 

του ΕΦΚΑ(!!) Την ίδια στιγμή όμως γνωρίζουν ότι  ρητά έχουμε εξαιρεθεί  από τον 

ΕΦΚΑ, αλλά και ότι οι συντάξεις των πολυσυνταξιούχων της ΤτΕ (Καθηγητών ΑΕΙ, 

Δικηγόρων, Μηχανικών κ. ά), δεν αθροίζονται στο ανώτατο πλαφόν συντάξεων,  με 

τη δικαιολογία ότι οι συντάξεις του προσωπικού της ΤτΕ δεν επιβαρύνουν το 

λογαριασμό της κοινωνικής ασφάλισης του κρατικού προϋπολογισμού(!!) Αν όμως 

αυτό είναι σωστό και ισχύει για τους πολυσυνταξιούχους  της ΤτΕ, πως συμφωνούν η  

μοναδική σύνταξη της πλειονότητας των συναδέλφων μας να αντιμετωπίζεται ως 

σύνταξη που επιβαρύνει τον Κ. Προϋπολογισμό;; 

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,  

Είναι τόσο ανύπαρκτο το ενδιαφέρον και η ασχολία τους με τα προβλήματα των 

συνταξιούχων της ΤτΕ, που έχουν ξεχάσει ότι ήταν ο πρόεδρος αυτός «που για να μην 

είμαστε ολίγον έγκυος», επέτρεψε στην Τράπεζα να μας επιβάλλει την κράτηση του ν. 

4024/2011 και της ΕΑΣ στην επικουρική, που δεν μας τα κρατούσαν στις συντάξεις 

μας πριν τον Ιούλιο του 2013(!!) Μας επιτέθηκε μάλιστα για αυτό λέγοντας πως λέμε 

ψέματα.  Οι παλιοί συνταξιούχοι όμως, μπορεί να διαπιστώσουν την αλήθεια των όσων 

λέμε από τα εκκαθαριστικά και μόνο των συντάξεών τους(!!)  

Μέσα όμως στα αδιέξοδά τους «ομολογούν» το φόβο που έχει η Τράπεζα για την 

περίπτωση προσφυγής στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια και φροντίζουν να μας 

αποτρέψουν από μια τέτοια προοπτική (!!)  Αυτό και μόνο, επιβεβαιώνει ότι πρέπει 

ΟΛΟΙ μαζί να ενεργήσουμε το συντομότερο στην κατεύθυνση της αλλαγής, αλλά  και 

της αναζήτησης νέων συλλογικών δρόμων που θα στηρίζουν τη δικαίωση των 

συνταξιούχων της ΤτΕ.   

Για τη «Συναδελφική Ενότητα» 

Βαξεβανάκη Ιουλία, Ευσταθίου Κώστας, Μπουλαλά Αγγελική, Πετρόπουλος 
‘Ικαρος 


